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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
• ■ . 6 frt — .rr.

Nagy-Enyed, vasárnap 1899. február 12.

Kgész erre 
Fél évre . 
Xegvedévre

3 frt — kr. 
1 frt 50 kr.

Hirdetések dija:
ezen tini éterenként 3 kr. Kereske- 

k és gyárosok külön árkedvez nénv- 
ben részesülnek.

Hélyegdij 30 krajezár.

POLITIKÁI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LATNyílt tér sora 20 kr.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön

XVIII. évfolyam.

e s V

Szerkesztőség
és

k iadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
árugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova ugv a lap szellemi részét illető 
k ö z lemé » y e k, mint az előli 
zetések és hirdetések bér- 

melitesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

asárnap.

Fura alkudozás.
— febr. 11.

(fstl.) Valóban nem igen van szó, melylyel találóbban 
lehetne jellemezni a politikai helyzetet, mint ha egye­
nesen minden liimezós-hámozás nélkül furának nevez­
zük. Csak vizsgáljuk egy kissé tárgyilagos higgadtság­
gal a már hónapok óta tartó fonák állapotokat, s 
mindjárt átláthatja bárki is, hogy S/.ent-Iván-óji álomba 
való, pajkos tündér okozta furcsa helyzetekkel vau dol­
gunk, amelyeken egész jóízűen nevetgélhetnénk is, 
hogyha ezek a helyzetek és állapotok egyszersmind 
nem járnának a magyar állam érzékeny károsodásával 
is* lőy azonban csak is boszankodhatik minden józan 
magyar politikus, minden nem épen szűk látókörű ha­
zafi. És jogosan.

Mert miként lehetséges alkotmányos államban az, 
hogy egy alulról tekintélyes többséggel, felülről évek 
óta rendületlen bizalommal támogatott kormányt mű­
ködésében megakasszon duhajkodó, parlamentünk te­
kintélyét gy er köcz-esi nyék kel aláásó, néhány meg­
romlott epéjti férfi vezetése alatt álló kisebbség ?

Miként lehetséges az, hogy épen a nemzeti aspirá- 
eziók szitását, az alkotmány védelmét szabadabban szol­
gálható ellenzék bénítja meg parlamenti életünket és 
kényszeríti az országot a törvénytelenség alkotmányellenes 
állapotába ? S mikor a többség és kormány ezt előre 
látva, párthatározattal a Tisza-javaslattal akarja a tör- 
vényenkivüliség lefelé is, fölfelé is esetleg káros pre­
cedensül szolgáló tényének élét vonni: mint a mese­
beli farkas a báránynak, még a kisebbség veti sze­
mére a többségnek, hogy a törvényen kívüliséget szen­
tesíteni akarja?

Hát hogyan lehetséges az, hogy mikor az ország to­
vábbi károsodásának, esetleg az alkotmány veszedelmé­
nek meggátlására az ellenfelek közt megindul a tár­
gyalás, a békealkudozás: a hibás, a törvényt tipró ki­
sebbség akar békepontozatokat diktálni a többségnek 
tárgyi és személyi szempontokból egyaránt?

Hát nem . pajkos tündérszellem csalóka játéka az 
egész, vagy nehéz lidércz-álom, mely pár hónapig meg- 
feküdte a nemzetet, de mihamar eltűnik, mint a lenge 
köd, mihelyt a józanodás, az ébredés első hajnalsugara 
fölvillan!

ügy tetszik, az a hajnal már derengni kezd a látó­
határ szélén. A kormány és többsége — az okosabb

enged — elvének alapján a békülékenység szélső ha­
táráig elmegy, még a megalázásnak némi látszatát is 
eltűri magán, midőn nemzeti jellemű és hazafias gon­
dolkozása miniszterelnökét, ki pedig még sok sikeres 
lépést tett. volna a magyar nemzeti állam megszilárdí­
tásának érdekében, az ellenzék dühtől tajtékzó lm rag­
jának és már-már az alkotmányt magát is fölfalui kész 
étvágyának csititására föláldozza.

De nem csak ezt teszi, még egy pár a törvényhozás 
elé ezután kerülő javaslat megfogalmazásában, meg­
állapításában is befolyást enged a kisebbségnek, ugv, 
hogy soha kisebbség törvénytelenebb utón és eszközökkel 
nem érvényesült alkotmányos államok történetében.

Pedig, ha volnánk húsz millión mind magyarok „füg­
getlen“ Magyarországban: a zajongók, a rendetlenke­
dő k, a törvényes működést akadályozók kaptak volna 
megérdemelt virgácsot, elzáratást és nem keztyüs kéz­
zel folytatott udvarias, engesztelékeny pourparlekat, 
amit bizony a legkevésbé érdemeltek meg.

Ámde mindenek előtt a haza! Ez lebegett a 
kormány, a többség és a korona szeme előtt. Ezért 
kell elnézéssel lenni a politikai őrjöngök, vagy duhaj be­
tyárok iránt.

Az ellenzék nem felelős szavaiért, tetteiért, könnyű 
az ő szerepe. De a felelős kormány csak olyat te­
het., ami az ország érdekét támogatja, még ha az az 
ő megaláztatásával jár is. Ez az igazi bazafiság 1

Alsófehér vármegye k i r. ta 11 felügyelő­
ségétől. 415 — 1899. szám. Alsófehér vármegye t. 
néptanítóihoz! A nagy méltóságú földmivelésügyi m. kir. 
miniszter ur egy oly kézikönyv kiadását határozta el, 
melyben a filloxera által elpusztított szőlők felújításá­
nál foganatba veendő munkák részletesen le vannak 
írva, mely munka tehát igen fontos útmutatással fog 
szolgálni szőlészettel foglalkozó népünknek.

Hogy azonban az abban hirdetett tanok minél na­
gyobb körben, a nép legalsóbb rétegeiben is elterjed­
jenek. a nagyméltőságu föld nivelésügyi miniszter ur 
kijelenteni méltóztatott, hogy mindazon tanítók, kik ez 
iránt a földmivelésügyi minisztérium szőlészeti osztályá­
hoz levelező-lapon fordulnak, a könyvet teljesen in­
gyen kapják meg, azzal a kötelezettséggel mégis, hogy 
az abban leirt gyakorlati ismereteket a népnek meg­
magyarázva, azokat közkiuescsé tegyék, s különösen

a serdültebi) tankölelesek elméjébe becsepegtessék, 
mire a gazdasági isin. iskolában különösen szép alka­
lom kínálkozik.

Ezen magas intézkedésről tankerületem összes nép­
tanítóit. oly felhívással értesítem, hogy a könyv enge­
délyezéséért minél előbb jelentkezzenek, hogy az nekik, 
mihelyt a nyomdából kikerül (ami február hó második 
felében várható), azonnal megküldhető legyen.

A könyvet kérő levelező-lapon a név, község és utolsó 
posta világosan feltüntetendő.

Nagy-Enyed, 1899. február 10-én. Dr. Szjibó Mi­
hály, Alsófehér vármegye kir. tanfelügyelője.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Nagy-Enyed, 1899. febr. 9.

A közigazgatási bizottság f. hó 8-án tartotta meg 
rendes havi ülését Zeyk Dániel főispán elnökleté­
vel. A bizottság választott tagjai közül részt vettek az 
ülésen : B a 11 a Be r t a 1 a n, gr. Bethlen S á n d 0 r, 
Miksa Ele k, M 0 1 d 0 v á 11 J á nos, tizalánczy 
Lóri n ez és Zeyk Kálmán. Elnöklő főispán be­
mutatja a bizottságnak dr. Bodola Gábor gyula­
fehérvári kir. ügyészt, ki ez alkalommal vett először 
részt a bizottság ülésein.

Csato János kir. tanácsos, alispán havi jelentésé­
ben kiemeli, miszerint a közigazgatás ügymeneté a le­
folyt hóban a rendes, normális volt és különleges in­
tézkedések tételének szüksége fenn nem forgott. A 
balázsfalvi Bazilita tan-alap tulajdonát képező ma- 
lomgáfnál a Kük üllő okozta árvizveszedelem elhárítása 
czéljából eszközölt közigazgatási intézkedések ügyében 
hozott első fokú alispánt határozat tárgyalásánál, mely 
az alap által megfelebbeztetett, Mól dóvá 11 János, 
Miksa Elek, Albert Iván és Ze y k K á I m á n 
felszólalásai után a bizottság az alispán! első fokú ha­
tározatot hagyta jóvá. Gáspár János főjegyző is­
mertette a földmivelési miniszternek a községi erdők 
állami kezelésére vonatkozó, lapunkban már ismerte­
tett rendeletét, ezenkívül több folyó ügyet adott elő. 
Dr. Varró László, br. Bánffy Kazimir, dr. 
Lengyel György aljegyzők, Horváth Miklós 
főszámvevő több közigazgatási, kihágás! és adóügyi 
folyó ügyeket adtak elő.
u R e i n b 01 d Olivér kir. tanácsos, pénzügyigazgató

t

Egy uj Kisfaludystáról.
— A Közérdek eredeti tárczája. —

(Karczolat.)
Irta: Kristóf György.

Szabolcska Mihály neve, az ő kedves költeményei 
országszerte ismeretesek az irodalom közönsége előtt. 
Most a közelmúltban, hogy a görgényi havasvidék száz­
ezer szépséggel tündöklő tájékát elhagyva Temesvárra 
ment papnak s a Kisfaludy-társaság is bizalmával a 
halhatatlanok közé emelte őt, mindenfelől általános 
vokonszenv és érdeklődés nyilvánult iránta. Szinte 
mondhatni Szabolcska-láz fogta el az olvasókat. Épen 
úgy, mint először, 1891-ben. Mert az ő pályája is úgy 
kezdődött, első megjelenése olyan tüneményes, hogy 
önkéntelenül eszünkbe jut Petőfinek Aranyhoz Írott 
levele:

Ki és mi vagy, hogy igy tüzokádó gyanánt 
Tenger mélységéből egyszerre bukkansz ki ?
Más csak levelenként szedi a borostyánt 
S neked rögtön egész koszorút kell adni.

Az egész eset különben egyszerű, más poétával is 
ép úgy megtörténhetett volna. Egy külföldön (Genfben) 
tanulgató diák néhány verset küldött a néhai Fővárosi 
Lapokhoz. (Hányán tesznek igy!) A szerkesztő — 
Vadnay Károly — eleinte a szerkesztők vaskalapossá- 
gával hallgatott, mig végre egy számban négy költe­
ményét kiadta. (A „Miért nem születtél“, „Ünnepi ha­

rangszó“. „Genfben“ és az „Alice“ czimüeket.) Beöthy 
Zsolt olvasásuk után igy ir Vadnay hoz:

„. . . Szeretném szivem száz örömével megköszönni a 
költőnek verseit. Nem kritikus, csak mint egyszerű 
Írója, kit mélyen meghatott és néhány perezre meg is 
ifjitott . . . írd meg neki, hogy egy ember, ki sok ver­
set olvasott, az övéi közül kettőt olyannak érezett, mint 
ama sok közül ama keveseket, melyből nemes és igaz 
költészet árad. Szivének érzésében, hangjának csengé­
sében, képzeletének játékában: magyar költő. Azt 
tudom, hogy két költeménye: „Miért nem születtél ...?“ 
és „Alice“ a lilának két pólusát egy iránt a legigazibb 
költészetül tárja fel. Annyi bizonyos, hogy líránk két 
gyöngygyei gazdagabb.“ (1891. jan. 7.) Másnap Vadnay 
is a megévdeinlett méltó elismerés hangján mond Íté­
letet az uj költőről — ahogy akkortájt emlegették. 
Ezzel aztán egyszerre mint eseményt tárgyalni kezd­
ték a fiatal költőt társaságokban, kaszinókban, hírla­
pokban és magán levelezésben. A nagy közönség egy 
véleményen volt irodalmunk eme két kitűnőségével, 
mig az 11. 11. szép reményekre jogosító ifjú költők 
boszankodtak, hogy a félelmes bíráló Beöthy s a te­
kintélyes Vadnay miért nem szólnak róluk is a hasonló 
dicséret meleg hangján. A humoros lapok pedig rögtön 
előállottak a talány megfejtésével: mert Szabocska re­
formátus theologus (ami szintén csak az ő érdeme) s 
mert a nevében ott van a cslca kicsinyítő képző (ami 
meg Gyulai Pál előtt, ki kitűnősége irodalmunknak, de 
kicsiny termetre, nagy erény).

Nemsokára még 1891. végén megjelent első vers­
kötete s a közönség és kritika lelkes tetszéssel fogadta.

Csak Pa lágy i Menyhért ütött rajta egy-kettőt (hogy 
miért, még a vak is látja) s inr. Puppy (a mindenütt 
kákán bogot kereső angol), ki nem más mint Sebestyén 
Gyula, állott elé azzal, hogy „mi debreczeuiek régóta 
ismerjük az uj nagyságot minden ízében; irt bizony 
sok rosszat is“. Mindez természetesen nem fájt sem a 
költőnek, sem a közönségnek, sem — a nyomdafesték­
nek. Azóta Szabolcska költészete emelkedett s a kö­
zönség rokonszenve, irányában, folyton izmosodott. Má­
sodik és harmadik verskötetét szintén elkapkodta. Mi 
erdélyiek annál inkább körülvettük beczézgető szeretet­
tel, mert „oda haza“ hirtelen parochiát nem kapván, 
Tavaszy József görgényi esperesnek sikerült őt reá­
vennie, hogy a felfalusi egyházközség meghívását fo­
gadja el s költözzék körünkbe. Ezért eléggé neheztel­
tek Szabolcsként a debreczeuiek, de hát élni muszáj, 
ahogy a néhai jó Szabó Károly szokta mondogatni. Mi 
pedig kételkedtünk egy kicsit abban, hogy az Alföid 
embere megszeresse a mi hazánkat. De ezt az aggo­
dalmunkat egy-két költeményével, melyben Erdélyt s 
lakóhelyét énekli meg, hamarosan eloszlatta úgy, hogy 
már egészen magunkénak váltottuk, amikor hűtelen 
lett hozzánk s elment Temesvárra. S hogy teljes le­
gyen a csalódásunk, oda künn beválasztják a Kisfalu- 
dysták sorába. Majd megbánja ő ezt!

Ne találd azt hinni kedves olvasó, hogy most már 
egy csomó szépészeti tétellel feleziezomázott méltatást 
akarok itt Írni. Oh nem) Hiszen mindenki érzi, tudja, 
hogy milyen a Szabolcska költészete. Csupán egy-két 
reflexióra szorítkozom, hogy annál könnyebben élvez­
hető legyen költészetének néhány remeke. Lilájának
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havi jelentése szerint a lefolyt január hóban egyenes 
adóban befolyt: 25.58b fit 10 kr, 3061 frt 31 krral 
több a múlt év hason időszakánál. Hadmentességi díj­
ban befolyt: 149 frt 29 kr, hátralék: 85.454 frt 27 kr. 
Ital- és fogyasztási adókban befolyt: 4153 fit 15 kr 
hátralék: 16.481 frt 12 kr. Illetékhátralékban; .364.293 
frt 89 kr, január havában befizettetett 7878 frt 43 kr, 
illetékben fizettetett 1425 forint 221/-3 krajczáv. Végül 
jelenti a pénzíigyigazgató, miszerint az állami egyenes 
adókivetéseket illetőleg a munkálatok folyamatban 
vannak.

Albert Iván államópitészeli hivatali főnök havi 
jelentéseben kiemeli, miszerint az állami utak a lefolyt 
hóban kifogástalan karban voltak. Az építkezési mun­
kaiatok azokon — kivéve némely szállításokat és a 
preszákai utal helyezésnél a „medve torok“ 
partburkulását — szüneteltek. A törvényhatósági közutak 
állapota szintén egészen kielégítő volt. Az összes ilyen 
közutakon a múlt évi fedanyag szállítmányok, amelyek 
fogyatkozás nélkül kiszállíttattak és beágyaztattak volt, 
a lefolyt hóban újólag egyenget tettek. A n.-enyed- 
ispánlaki t. h. közúton C s o m b o r d n á 1 fennálló 
Maros-hid egyik jégtörője megerősítése és a felszerke­
zetnek a fele pálya teljes kiváltásával járó karbahelye- 
zése munkái folyamatba tétettek és remélhetőleg min­
den akadály nélkül a kitűzött határidőig, márez. 1-ig, 
befejezést fognak találni. Útadóban befolyt január hó­
ban 4578 frt 25 kr. Hátralék: 76 593 frt 73 kr. A 
posta-, tavirda- es telefon-forgalom a rendes volt.

Tóth Miklós árvaszéki elnök havi jelentése szé­
liül az árvaszék ügymenete január havában rendes 
volt. Gyámság alá került január havában 226, gond­
nokság alá 39. Az árvapénztár január végén 2463 fi t. 
49 kr készpénzt és 325.659 frt 24 kr értéket tüntetett 
fel. Rendes volt A b r u d b á n y a, G y u I a f e h é r v á r, 
Nagy-E ti ved és Vízakna r. t. városok árvaszékei­
nek ügymenete is.

Dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő bejelenti, mi­
szerint, január havában megvizsgálta a m Írisz lói 
gór. kath, a nagyenyedi leány-, a maros-csúcs- 
koppándi állami vegyes, a m a g y a v-i g e n i állami 
és a b u z á s-b o c s á r d i gór. kath. és ev. ref. iskolá­
kat. Uj állami iskola szervezése tekintetéből megindul­
tak a tárgyalások Sárd és B u z á s-B o c s á r d közsé­
gekkel, állami óvoda felállítása és elhelyezése czéljaból 
pedig Magyar-Igen községgel. Államsegélyben ré­
szesültek a lefolyt, hóban iskolai felszerelésekre: a 
mi riszt ói állami iskola és a m a r o s-p o r t u s i róni. 
kath. iskola; tanító tiszt elet,dijakban : a magyar­
ige ni ev. ref., lóm. kath és gór. kath. hitoktatók 
30—30 frt, a kisenyedi gazd. ismétlő iskolánál a 
tanító 50 frt államsegélyben. A tantestületben az el­
múlt hó folyamán változás nem fordult elő. Maros- 
Újvár 11 a lefolyt hóban községi jellegű iparos- 
tanoncz-iskola állíttatott fel. Erkölcsi vagy egyéb ki­
hágás a tantestület tagjai közt nem fordult elő.

Dr. M a g y a r i K á r o 1 y vármegyei főorvos jelentése 
szerint a vármegyei lakosság egészségügyi állapota a le­
folyt hóban általában kedvezőnek volt mondható. Légző­
szervi hurutok és lobos bántalmak voltak a gyakoriabbak 
kedvező lefolyással. Heveny fertőző betegségek kis számban 
fordultak elő. Dif tér iában 12 községben 35 egyén

legszebb termékeit a Piroska-dalok teszik. Piroska a 
költő kedvencze, ki érzelmeit sohasem viszonozta, en­
nélfogva általában az a tudat vert gyökeret, hogy a 
költő lett hűtelen Piroskához, aki tán önmagába rejtve 
szivének érzését, titkos vágyak, kielégítetlen ábrándok 
közt epeszti magát. Oh nem! Piroskának költőnk nem 
tetszett s ha csalódásról lehet szó, azt csak a Sza­
bolcsa szive érezhetett. Különösen Debreczenben és 
vidékén vádolták azzal, hogy elhagyta Piroskát. Ezekre 
a susafiókra gondol a költő az „Üzenet a más világ­
ról“ c/. versében. Hogy a Piroskáról Írott verseit, az 
igazi, a való érzelem sugalta, annak czáfolására elég a 
„Piroska beteg“ és a „Piroska ébren“ czimüekre hivat­
koznom, mert ha Piroska nem volt volna szivének 
gyöngéden ápolt virága, ilyen érzést, ennyi lírai mély­
séggel, nem dalolhatott volna.

Különben, úgy látszik, végzete, hogy a szerelemben 
ne boldoguljon. Első neje kiváló szépség volt s ha a 
kölcsönös szeretet ott égett is szivük oltárán, egymás­
sal megelégedni nem tudtak. Nem találták fel egymás­
ban azt, kit ilju arczczal, gyermek-szívvel megalkottak 
vaiázs-szinuel ábrándjuknak szeszélyével. Erre vonat­
kozik az „Ébredés“ czimü:

Megcsalt a szivem dobogása,
Midőn először láttalak.
Lehet, szemed sugara vett meg,
Lehet, pirosló ajkad . . .
— De én másnak gondoltalak !

Azt hittem, az vagy, akit én itt 
Lelkekben már rég hordozok ;

Közérdek. ______

betegedett meg, felgyógyult 12, meghalt 15, 8 kezelés 
alatt van. Legszámosabb eset Sz.ohodol községben 
voll, t. i. 12 Szérummal oltottak közül meghalt 3, gyó­
gyult 9. X' e r e s h i m 1 ő l> e n 37 egyén betegedett meg, 
felgyógyult 30. Vörhenynek 9 esetéből 3 gyó­
gyult 1 meghalt, 5 kezelés aladt maradt. Egy vér has 
beteg gyógyult A b r u d b á n y á n. H a g y m á z n a k 4 
esetéből 2 gyógyult, 2 kezelés alatt maradt. Kulcsár 
Sándor szászesanádi körorvos állásáról lemondván, 
eltávozott.

Délután a bizottság fegyelmi választmánya ülésezett 
és öt fegyelmi ügyben hozott határozatot.

Levelezés.
Tövis, 1899. febr 7.

A Iövisi ev. ref. egyház templomtornyának újjá épí­
tése javára folyó hó 5-éu rendezett iáuezmulntság meg­
történt, még pedig, amint az alábbi kimutatásból kitű­
nik, a jövedelem is kielégítő volt. Részt vettek e mu­
latságon ev. ref. hitközségünk hívei számosán s ezeken 
kívül más vallásnak, más nemzétiségbeliek közül is 
azok, vagy azok közül sokan, kik önállóan hi inak gon­
dolkozni, önhibákon tudnak járni és akikre nem volt 
hatással a közel-jelenben községünkben lábrakapott 
párloskodás ragályos, beteges szelleme. Oh mert edd’g 
egy pár tized lefolyása alatt kicsiny községünkben a 
különböző vallásfelekezetek, nemzetiségek egymást meg­
értve, egyetértve, oly békésen megfértek; de most, fáj­
dalom ! az egyenetlenség, a viszálkodás, az önzés kezdi 
részekre, pártokra szaggatni a község lakóit; az ölt­
és közérdek által indíttatva., a hajsza hol az egyik, 
hol a másiknak zaklatása által folyamatba indult, ami 
azt a kétséget támasztja a jobb érzésüek lelkében, szi­
vében, hogy vájjon telje,sjogu polgárai vagyunk-e ma­
gyar hazánknak?

Elég sajnos, hogy akik ezt előidézni elég gondolat- 
lanők, elég merészek, nem bírják levonni a consequen­
tial maguknak, hogy ez hová fog vezetni, hol fog vég­
ződni, mily kárt, romlást fog okozni az egésznek s 
egyeseknek. Elég sajnos, hogy nem gondolják meg azt, 
hogy a szenvedélyeknek korlátot nem ismerő szele, 
vihara által felkorbácsolt habok melyik fél, melyik párt 
hajóját fogják a megnyílt örvénybe temetni.

De most legyen elég ebből ennyit megemlíteni; amint 
a dolgok át kos fejlődése megindult, azt lehet, következ­
tetni, hogy lesz alkalmunk e tárgyra visszatérve, vilá­
gosabban szólni, tényeket hozni fel.

Szóljunk ez alkalommal, amit elől elkezdettünk ... a 
tánczmulatságról, mely amint említőm igen szépen, ke­
délyesen folyt le; elég népes is volt, mert 28—30 pár 
járta a négyest; a jövedelem is kielégítő volt; az ösz- 
szes jövedelem a 200 koronát közelítette meg s még 
ígéretben van 40 korona.

Kötelességünk megemlíteni, hogy a rendes dijon fe­
lül fizettek a következők: Országgyűlési képviselőnk, 
nagyságos Török Bertalan ur 10 koronát, ügyvéd tele. 
Müller Mihály ur 20 kor., Szegedi Miklós 2 kor. Szász 
István 1 kor., Salamon Dávid, özv, Farnos Elekné, 
Jókos Sándor, Kis István, Vásárhelyi Albert és Peterfi

Kit — rám mosolygó kék szemével —
Szivem százszor megálmodott,
S meglelni tán sohsem fogok !

Az volt, övé, minden vonásod,
Szemed sugara is az, az.
Mégis — ob, hogy most ébredek csak! —
Kel ajkamon késő panasz :
Hogy mégse, mégse te vagy az !

Mit tudom én, hogy mi hiányzik ?
Tán egy sugár sziveden;
Egy semmiség, mit meg se Iát más,
De mit nem pótol éu nekem 
A mennyország gyönyöre sem!

. . . Megcsalt a szivem dobogása,
Midőn először láttalak.
Lehet, szemed sugára vett meg,
Lehet, pirosló ajakaj . . .
— De én másnak gondoltalak.

Ily körülmények közt természetesen hamar válásra 
került a dolog. A szerelmi csalódást azonban elég ha­
mar kiheverték mindketten. Szabolcska legalább egy 
pár év múltán már Köröndi'Etelka mellett (kit mel­
lesleg legyen mondva maga tanított a két felsőbb osz­
tály elvégzésére) boldog férjnek vallja magát. Boldog­
ságukat két gyermek — Misi és Laczi — növelte s 
aranyozza ma is. Hanem a bij most már abban nyi­
latkozott, hogy az édes apának a Múzsával való társal- 
kodást ott kelle hagynia, ho£y fiainak játékszert, lovat 
s több efféle nagyszerű alkotást producáljon — mulat­
tatni. Ezen helyzetének egy kedves kis költeményben 
ad kifejezést. Olvasták a fővárosban is a többek közt,
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Tózsef 2 — 2 koronát, Diamant Sámuel, Klein Malvin 
4_4 koronát, dr. Boér Jenő 8 koionát, Biezlauei Jó­
zsef, Klein Albert, Márk Demeter, Pap Joakim, Lukacs 
Péter, Bakiiéiner János, Iiyés Árpád, Lüwi Kálmán. 
Asztalos Márton, Kovács Miklós, Pál Gábor, Bodor 
Kálmán. Palkó Sándor, Horváth József, Jakab Sándor 
és Horváth László 1-1 koronát, Seres Atilla 3 koro­
nát, Fogadják az egyház nevében a legőszinlebb kö­
szönet tűiket.

Végül meg kell említenünk, hogy ezen balra enge­
délyhez csak nagy nehezen juthattunk, mert a heh heh 
elöljáróságtól ez ügyben két liétlel előbb beadott Írás­
beli bejelentésünkre kérésünkre sem nyertünk válasz/ 
s a kitűzött idő előtt egy pár nappal községünk jegy­
zője, Krengel Sándor megrendeléséből 1 frt 50 kr bé­
lyeggel ellátott kérést kellett beadnunk járási főszol­
gabíró tek. Szász József úrhoz, ki szives volt az en­
gedélyt azonnal megküldeni; fogadja érette legmélyebb 
köszönetüiiket.

Ref. lelkész.

Nyilvános számadás.
A „Magyar-igeni temetkezési egylet“ pénztára javára 

1899. január hó 28-án Magyar-Igenben szép sikerrel 
megtartott hál alkalmából jegyeiket megváltani szíve­
sek voltak: Csuka Domokos főszolgabíró és Kovács 
István (Torda) 2 — 2 filial, Medrea János 1 frt. 50 
krral, Vadady Gergely, Vadady László, Heuler Lajos 
és Zsidó Gábor sárdi lakosok, Márton József (Buda­
pest), Brunner Béla (Krakkó), Kolcza Viktor (Kékes), 
Lászk György (Ompoieza), József Ignáz, Molnár Lajos, 
és Rezmann Viktor 1 — 1 írttal, Seres Etele (Benedek) 
80 krral, Bereezky Sándor (Sárd), Betekül Áron (Be­
nedek), Ajtay Bálint és Zhunál Károly 50—50 krral.

Felülfizetvscket kegyesek voltak adui: Jánky Lajos 
gyógyszerész 2 frtot, Frendl Gyula k. jegyző és Kele­
men Sándor 1 — 1 forintot, Bálint Károly (Krakkó) 
Halniay István (Gyulafehérvár), Klein Móricz (Krakkó), 
Pap Antal (Boros-Bocsárd), Trucza Demeter (Balázs- 
falva), Bene József, Bucserzán Vazul, József Dávid, 
Pandúr György, Pavelka János, Seimeczy Arthur, Sü- 
kösd Gerő, Szabó, Ferencz, ifj. Szőke Mihály és dr. 
Tókos Géza 50—50 ki t, Turóezy Sándor 30 kr, Juhász 
István (Gyulafehérvár) és Vas András 25—25 kit, 
Lászjó Albert 20 kit, Telegdy Károly 10 kit és Ilangrád 
György (Gyulafehérvár) 5V2 kit. Gruber Leonhard t. 
gyulafehérvári vendéglős a m.-igeni bakházában meg­
tartott bál utáni 8 Irinyi bérösszeget az egyletnek aján­
dékozta. Bevétel: 74 frt 95Va kr. Kiadás: 43 frt 56 
kr. Jövedelem: 31 frt 39^2 kr.

Fogadják a nevezettek az egylet hálás köszönetét, 
nemkülönben a bálon résztvevőknek pártolásukért, 
valamint ifj. Szőke Mihály, Butyka Lajos és Albert, 
Kelemen Sándor, Szabó Pál, Ferenczy Mihály és Ko­
vács József rendezőknek fáradságos munkálatukért 
és buzgó tevékenységükért az egylet lekötelező köszö­
netét nyilvánítja.

Tudósító.

hogy a fiú szeszélye miatt nem dalolhat. Néhány nap­
pal e vers megjelenése után kap Szabolcska egy cso­
magot; feladója névtelen, tartalma: játékszer. Felbontja 
már csupa kíváncsiságból is és kap egy levelet, mely­
ben az volt Ívva, hogy: a kis Szaboleskának küldi 
egy társaság hogy a nagy Szabolcska a kedves köte­
lezettségtől szabadulva, ezután is dalolhasson. Íme. 
ilyen népszerű Szabolcska.

Hatásának titka abban áll, hogy soha sem ir, ha 
„nem jön“. Miut maga mondja: szegény tán a gondo- 
latja, de vigasztal, mert a szive diktálgatja. Ez az, ami; 
Rimvölgyi Szende ur és társainak szives figyelmébe 
ajánlunk. Mikor jön!

Sok érdekes apróságot lehetne róla is, mint a kiváló 
szellemekről általában, szárnyra ereszteni. Itt épen csak 
egyet, A múlt évben kollégiumunk önképzőköre pálya- 
dijat tűzött ki szabad előadásra. A verseny, mint tán 
még emlékezetben van, május elsején volt meg. Egyik 
pályázó diák Szabolcska költészetének méltatásával 
igyekezett a dijat zsebre rakni.

Erről Szaboleskának tudomása volt. A pályázó azon­
ban a dijak közül egyiket sem nyerte. A kánikulán 
pedig mindjárt az első találkozáson igy szólt e sorok 
ivójához:

— ügy-e elbukott X. diák, ki versemmel állott a 
közönség elé?

— Fájdalom, úgy vau.
- Gondoltam előre, ügy kerll neki; miért annyira 

élelmetlen, hogy az én poesisom dicséri?
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— Kérjük t. olvasóinkat hátralékos előfizeté­
seik gyors beküldésére.

Segély. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az évenkénti segélyekre szánt alapból, Alsófehér vár­
megye kir. tanfelügyelőjének felterjesztésére, három 
alsófehér vármegyei áll. tanítót rendkívüli segélyben ré­
szesített.

Helyettesítés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a tankötelesek számának emelkedésével a ma­
gi ar-igeni második állami tanítónői állást újra szervez­
vén. ez állásra, ideiglenesen, a f. tanévre Lányi 
II er min oki. tanítónőt helyettesítette.

Jubileum. Szabó Gyula maros-csúcsi áll. 
isk. tanítónak közelebbi bizalmas barátai f. évi január 
23-án, azon alkalomból, hogy tanítóvá kineveztetése 
óta 25 küzdelmes év forgott le életéből, családias es­
télyt rendeztek. Jelen voltak azon a községbuli birto­
kos családokon kívül: a gondnoksági tagok egy része 
s barátai. A szűk körű estély a késő éjjeli órákba nyúlt 
be s vidám hangulatban folyt le, mely bizonyára emlé­
kezetes leeml az ünnepelt előtt, ki szerénységénél fogva 
tartózkodni igyekezett minden ünuepeltetéstől. A jó 
kiváltatokban gazdag s őszinte szívből jövő felköszöntők 
nem hiányoztak. A hangulatot a jelenvolt hölgyeknek 
igen sikerülteit előadott s harmouiummal kisért össz- 
haugzatos népdalai élénkítették. A hivatása magaslatán 
álló valódi néptanítónak, ki mindenben segítségére siet 
községbeli lakosainak, ez utón is hosszú és boldog 
életet kiváltunk; lapunk szorgalmas és lelkes munka­
társának szerkesztőségünk tagjai is őszintén gratu­
lálnak.

— Szülők réme. Szórványosan ugyan, de az utóbbi 
héten több difteritisz eset merült fel a városon, neve­
zetesen a városi leányiskola első elemi osztályában 
két eset fordult elő, mi elég aggodalomra ad okot és 
nagy éberségre inti úgy a tantestületet, mint a szü­
lőket.

— Állami tanítók figyelmébe. Mindazon ta­
nítók gyermekei, kik a uagyenyedi Bethlen-főtanoda 
középosztályai, vagy az állami polgári leányiskola osz­
tályaiban jó előmenetelt tanúsítanak, a „Gáspár“ 
alapítvány segélyeire igényt tarthatnak. Felhivatnak 
tehát nevezettek, hogy a jelen évben kiosztandó segély­
nek elnyerése végett az eddigi előmenetelt feltüntető 
értesítő- vagy bizonyítvány-másolattal felszerelt kérvé­
nyeiket f. év és hó 23-ig az alsófehér vármegyei ált. 
tanító egyesület elnökségéhez annál is inkább benyúj­
tani igyekezzenek, mert a később érkezett folyamod­
ványok nem vétetnek figyelembe.

— Tavasz februárban. Szombaton a vármegye­
ház udvarán egy vigan röpködő, hamisítatlan csalán- 
pillangót fogtak. A szegény kis bolondot kicsalta a 
csábos napsugár s tavaszt csinált a nélkül, hogy annak 
valódi zsongj tó örömeit élvezhette volna! Különben a 
fák rügyei is annyira duzzadtak, hogy ha az enyhe, 
természetellenes időjárás még soká tart, korábban 
lesz tavasz, mint szeretnék.

— Vaddisznók garázdálkodása. A „Gere- 
pen“-en elterülő erdőségben, mint szemtanuk állítják, 
egész csorda vaddisznó tartózkodik. A csorda az elmúlt 
éjeken kirándulást tett a Gerepen aljában elterülő 
„Tinódi“ tanyára és ott a vetésekben érzékeny kárt 
okozott, feltúrván és lelegelvén azt nagy darabon. A 
helyi vadásztársulat vasárnap hajtást rendez reájuk, 
mely, ha még el nem húzódtak más irányba, szép 
sikert igér.

— Állategészségügyi kimutatás. R ü h kór: 
Alamor 1 udvar. S er té s o r b A n ez: Felső-Orbó 5 ud­
var, Véza 5 udvar, összesen 2 község 10 udvar. Ser­
tésvész: Alvincz 5 udvar, Gyulafehérvár 2 udvar, 
Kis-Kerek 4 udvar, Lőri»ezrévé 1 udvar, Nagy-Enyed 3 
udvar, Pókafalva 2 udvar, Sárd 1 udvar, Sóspatak 11 
udvar, Sorostély 1 udvar, Strázsa 30 udvar, Szász- 
Újfalu 2 udvar, Veresegyháza 11 udvar, összesen: 12 
község.

— A Dreyfus-ügyben oly szomorú szerepet 
játszó Walsyu-Esterházy volt franczia őrnagy nevét sok 
lap csak Esterházynak mondja, ami sok olvasóban azt 
a téves hitet támaszthatná, hogy ez a kétes erkölcsű 
ur a magyar Esterházyakkal valamely rokoni össze­
köttetésben áll, pedig sem a herczeg, sem a gróf 
Esterházy-család nem vallja őt magáénak. A család 
herczegi ága, melynek majoreseoja csak a múlt hóban 
nősült, Magyarország legnagyobb földbirtokosa; a grófi 
család, részint dunántúli megyékben, nagy kiterjedésű 
birtokok tulajdonosa, részint erdélyi mágnások, ezek 
egyike gróf Esterházy Géza a nevéről országszerte is­
mert cognac-gyárat alapította meg évekkel ezelőtt, de 
valamennyi tagja e nagyhírű magyar mágnás családnak 
erkölcsi tekintetben minden kétségen felül álló feltét­
lenül gentleman, akikkel egy lélekzettel Walsyn ka­
landor ur nevét még kiejteni sem lehet anélkül, hogy

meg ne bántaná az ember az Esterházy nevet jogosan 
viselő és arra büszke családot, mely Magyarországnak 
több nagy férfit szolgáltatott már.

— Különös szerencse az osztály sorsjáték­
ban. Olvasóinknak még élénk emlékezetében lesz, hogy 
a most folyó III-ik sorsjáték 3-ad osztályú 80,000 ko­
ronás főnyereményei a szerencse sikereitől oly előnyő­
seit ismert Török A. és Társa budapesti főéi árusítók unt 
nyerték és ma már újból jelezhetjük, hogy a 4-ik 
osztályú 90,000 koronás főnyereményt is ugyanezen 
czégnél nyerték a 83 610. számú sorsjegvgyel és ezen 
főnyereményt ugyancsak e bankház fizette ki pon­
tosan. Ezen főnyereményeken kívül Török A. és Társa 
bankházában más, szinte jelentékeny összegek soroza- 
zatát nyerték és ezen tények kapcsolatosan azon körül - 
ménynyel, hogy a fenti ezég nemcsak pontosan kifizeti 
ügyfeleit, hanem különben is szohdul és jól szolgálja 
ki őket, már maguk is ajánlják, úgy, hogy majdnem 
feleslegesnek tartjuk tisztelt olvasóinkat figyelmeztetni, 
hogy csakis saját érdekükben cselekszenek, ha bizal­
mukkal a minden tekintetben jó hírnévnek örvendő 
Török A. és Társa bankházát Budapesten Váczi-körút
4. ajándékozzák meg.

— A „Magyar Könyvtáriból ismét uj sorozatot 
küld szét a Wodianer-czég, mely ezt a kitűnő vállala­
tot oly gyorsan tudta föl virágoztatok A most megje­
lent öt füzetben jól vannak képviselve azok az irányok, 
melyek a gyűjtemény szerkesztőségét vezetik: a régi 
klasszikus irodalom mellett terjeszteni a modern kül­
földi irodalmak legjobb termékeit s e mellett bő helyet 
juttatni az uj magyar költészet legkiválóbb művelőinek 
is. Itt vau mindenek előtt Sophocles Antigoné ja, a 
görög színpad legbájosabb remeke, melyet a már 
Hornér-forditásairó 1 ismert Keineues (Kempf) József 
ültetett át nagy gonddal a vállalat szántára. A franczia 
elbeszélő irodalmat egy gyönyörű Coppée-féle no­
vella képviseli, a „Henriette“ czimü, melyet Bottlikné 
Tölgyessy Margit igen szépen ültetett át magyarra. 
Egy másik novellás füzeten, a „Lányok“ czimüu, a mai 
olasz irodalom legnagyobb elbeszélőjének, Ma tilde 
Sera o-uak nevét olvassuk mint szerzőt, mig mint 
fordító Tóth Béla van megnevezve. Az eredeti ma­
gyar müvek Ábrányi Emiltől és Tolnai L a- 
j OS tói valók. Amaz „Márcziusi dalok és egyéb költe- 
-üiények“ czimmel hazafias versei legjavát gyűjtötte 
össze, főkép a márczius 15-ikét ünneplő alkalmi verseit, 
melyeket e napon országszerte szavalnak. Tolnai „A 
nagygyárosék és egyéb elbeszélések“ czitn alatt ad ki 
néhány novellát, melyek méltók a kiváló iró elismert 
nagy tehetségéhez. A „Magyar Könyvtár“ füzeteinek 
száma immár elérte a 86-ot; valamennyiről készséggel 
küld jegyzéket a Woidaner F. és Fiai ezég (Budapest, 
Andrássy-ut 21.) Egy-egy szám ára 15 kr.

Közgazdaság.

A vetések ellenségeiről.
Szaporodik napról-napra a vetések ellenségeinek 

száma s a legtöbb gazda azokkal szemben tehetetlenül 
áll, mert nem bir tudomással arról, hogy minő intéz­
kedéseket tegyen meg a kártételek csökkentésére. 
Szaklap csak kevés gazdálkodónak jut kézéhez, a ható­
ságok által közzétett hirdetmények pedig akarata el­
lenére is kikerülik figyelmét s igy nem csoda, ha a 
védekező eljárásokat nem ismeri. Ép ezért helyén való­
nak találjuk lapunkban felemlíteni ama kártételek egy 
némelyikét, melyek a leggyakoriabbak, s melyek néha 
egész termésünket tönkre teszik, s felemlíteni egyúttal 
azon védekezési módokat, melyekkel a kárnak elejét ve­
hetjük, vagy legalább is csökkenthetjük. Gabonaféléink 
közül a búza, rozs, árpa és kukoricza kedvelt fészkét 
képezi a gabona-zsizsiknek, melynek nősténye a mag­
tárban levő gabonaszemekbe ormányával lyukat fúr és 
petéjét a lyukba rakja. Ott a belőle kifejlődött áleza, 
mely fehér szinü liszttel táplálkozik, a szem belsejét 
egészen kirágja, s ha már egészen kifejlődött, vagyis 
bogár lett, a szemet elhagyja. A védekezési mód a 
magtár tisztántartásából, gyakori söpréséből, a szemét­
hulladék elégetéséből, a magtár-padozat hézagainak 
valami ragadós anyaggal (marhatrágya és agyag keve­
réke) való betöméséből s a gabona gyakori átlapátolá- 
sából áll. Ha pedig már tényleg benne van a zsizsik a 
gabonában, akkor meg kell rostálni, melynek szövetén a 
zsizsik kihull, de a mag nem.

A lábon álló gabonának egyik veszedelmes ellensége 
a liesseni légy, mely őszszel a zöld vetéseken mint 
áleza fordul elő s azon addig élősködik, mig a hideg 
be nem áll; ekkor azután bebábozza mag|t. Tavaszszal 
a bábból kibúvik a légy, párzik és petéit lerakja a 
zöld vetésre, abból 8—10 nap múlva kifejlődik az ál­
eza s pusztítja a vetést; juuius hónapban ismét be- 
bábozódik és pedig a gabouaszár alsó levele alatt, s

igy a gabona learatása után a tarlón marad. Szeptem­
ber hó folyamán újból kibúvik a légy s folytatja azt 
a munkát. melyet tavaszszal megkezdett. A védekezési 
mód állhat, a tarló azonnali felszántása,' vagy felége­
tése, az őszi vetés idejének későre való halasztása s 
az u. n. csalogató vetéseknek alkalmazásába». Legjobb 
eredményt a csalogató vetés adhat, mely abban áll. 
hogy augusztus, illetve szeptember hónapokban azon 
területen, melyet őszi vetésnek szántunk, sávonként si­
lányabb minőségű gabonát vetünk, mely kikelése után 
magához csalogatja a tojó legyeket s a legyek a vetés 
sávára tojván a petéket, abból az álczlk kibújnak s 
lehuzódnak a növény tövére. Ha az őszi vetés ideje 
elérkezett, a csalogató vetést legeltetjük s jó mélyen 
alászáutjuk. Ezzel úgy a legyek, mint a bábok s álezák 
elpusztulnak. Gabonavetéseink igen sokat szoktak szen­
vedni a szárazságtól is. Ez ellen egy biztos védekezési 
módunk van, nevezetesen a talajnak helyes megmun­
kálása. Ha pl. tavaszi gabonát akarunk termelni, akkor 
az elő vélemény tarlóját sekélyen feltörve, a száutóföl- 
dat őszszel jó mélyen felszántjuk s azt érdes barázdák­
ban hagyjuk az egész télen át. A téli csapadék a mély 
szántás következtében a talaj mélyebb rétegeibe hú­
zódba tik, azt a talaj visszatartja, megőrzi s igy a ta­
vaszszal elvetendő növénynek mindjárt fejlődése első 
időszakában biztosítja a kellő nedvességet.

Hótalan, száraz teleken át az őszi gabonavetés sokat 
szenved a fagytól is, ugyannyira, hogy sokszor azon 
tépelődik a gazda, vájjon ne szántassa-e ki a gabonát. 
Tanácsunk erre az, hogy ne szántássá, hanem vegyen 
műtrágyát és szórja azt el fejtrágyaként. Erre a czélra 
a chilisalétrom egyedüli alkalmas trágya, melyből kát. 
holdanként 35—40 klg. megfelelő mennyiségű finom 
földdel keverve, bámulatos hatást képes előidézni. Fő­
dolog az, hogy a chilisalétrom kiszórására olyan időt 
válasszunk, midőn kilátás van esőre, mert ha a jóté­
kony eső elmarad, úgy elmarad azon hatás is, melyet 
a cbilisalétromtól vártunk.

Nyílt. tér.
(E rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Nyílt levél Zahumenszky I. úrhoz.
A „Bányavidék“ f. évi 1-ső számában megjelent vála­

szát — mely öndicsekvésével, minősithetlen rágalmaival 
nem csak a közönség megtévesztésére czélozott., hanem 
egyes elfogultak kritikáját, valamint a közvéleményt is 
reám zúdítani igyekezett — feleletre nem érdeme­
sítem.

Aki, mint ön, oly morális elintézetlen ügyekkel ren­
delkezik — pl. mint becsületsértő és rágalmazónak 
ügye ma a törvényszék előtt áll; mint korcsmái dou- 
juau és kedves emlékei szintén elintézetlen ügy; va­
lamint reám és többi kollegáira a felsőbbség elé jut­
tatott — ma már előttünk is ismeretes — alaptalan 
szennyes vádjai, — az harczképtelen.

Mindazok tisztázásáig önnel szóba állva magamat 
kicsinyíteni nem fogom.

BenkÖ Dezső.

Szerkesztőség:
Dr. MA GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTÁLNA.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírár úgy ár rész v ény társaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

4) A Hosszúban egy hold
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SZÓLÓ
és a Tóth-utcza 15. szám alatti 3 
szoba és konyhából álló li. ét sz, 
pincze, nagy udvar, több mellék- 
épülettel és nagy gyümölcsös kerttel, 
eladó. Értekezhetni Veress Albertnével 

ugyanott. i_21713

Sz. 602—1898. tkvL

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Trif 

Jákob végrehajtást szenvedők elleni 150 frt tőke, ennek 1894. évi 
április hó 2-ik napjától járó 8% kamatai, 8 frt 25 kr jelenlegi, 
valamint az ezután felmerülendő költségek kielégítése végett a 
végrehajtási árverést az 1881 LX. t.-ez. 146 §-a alapján a gyula-



4. oldal.

fehérvári kir törvényszék (marosujvári kir. járásbíróság) területén 
levő magyar-sülyei 70. sz. tjkvben felvett s Trif Jákob nevén álló 
A --- 17. r. sz. 281, 2S2. hr számú ház és kertr1 181 frt; 18. r. 
sz. 537. hr. sz. szántóra 48 frt : 19. r sz. 572. hr. sz. szántóra 61 
frt: 20. r. sz. 686 hr sz. rétre 18 frr: 20. r. sz. 987. hr. számú 
rétre 28 frt; 22. r. sz. 1018. hr. sz. erdőre 6 frt; 23. r. sz. 1064. 
hr. sz. erdőre 9 frt: 24. r. sz. 1152 hr. sz. rétre 9 frt; 25. r. sz. 
1077. hr. sz. rétre i I irt: 26. r sz. 1181 hr. sz. rétre 10 fit: 27. r. sz. 
1252. hr. számú szántéra 73 frt: 28. r. sz. 1366. hr. száma szán­
tóm 25 frt: 29. r. sz. 2060. hr. sz rétre 42 frt; 30. r. sz. 2904. 
2991 5. hí", sz. szőlőre 994 frt és 31. r. sz. a. felvett 375 56092-ed 
rész közös legelőbeli illetmény 20 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeli.

Az árverés 1">99. évi márczius hó 1-síi napján délelőtti 10 órakor 
M.-Siilye község házánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatla­
nok a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, "végrehajtató kivételével, tartoznak a kikiál­
tási ár 10" „-át készpénzben vagy a 3333 88. M. számú rendelet 
8. t;-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül htenni, vagy annak a bíróság­
nál történt elóbges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Maros-Ujvártt, 1898. november hó 22-én.

Sólyom
1711 1 — 1 kir. aljárásbiró

Közérdek. 13. szám.

4196—1898 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által 

közhírré tétetik, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Szi­
lágyi Márt mi.é Desmás Rebeka és Margilay József elleni végrehajlási 
ügyében végrehaj utó kérelmére a végrehajtási árverés 70 frt 
töke, ennek 1896 évi február hó 23-ik napjától járó 8% kamatai, 6 
frt 10 kr végrehajtási, már megállapított, valamint jelenlegi G frt 
65 kr és a még felmerülendő költségeknek k elegitése végett végre­
hajtást szenvedőnek Szilágyi Mártonná Desmás Rebekának a m.-la- 
pádi 22. számú telekjegyzőkönyvben A -j- 11 —15 r. sz. alatti in­
gatlanokból 4 6-od jutalékra 177 frt és Margitay Józsefnak a m -lapádi 
181. sz. tjkvben A 25 — 32. r. sz. a. felvett ingatlanaira 903 frt 
megállapított kikiáltási árban elrende tetett.

Az árverés 1899. évi niárcziiis hó 3-ik napján d. e. 10 órakor 
Magi ar-Lap id községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok beesáránuk 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni

Vevő köteles a vételárt az árve és jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 60 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

mint telekkönyvi" hatóságnál és M.-Lapád község elöljáróságán;!* 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az 
árverési hirdetmény törvény-szabta módon közzététetni rendeltetett.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagy Enyed, 1898. október hó 16-án.

Csernátoni Vajda Péter,
1710 1—1 kir. járásbiró.

Üti-, prcziilái- és tips tzleleiei
végkiárusitást

rendezek.
Különöseii hölgyek figyelmébe ajánlom dúsan fel­

szerelt porcze'lán asztali készleteimet, theás, 
feketekávés szervizeimet, boros karaflnok, 
boros poharak, vizes kancsók, vizes poha­
rakat s egyéb üvegnem iieket, feltűnő 
olcsó áron.

Wagner Jánosné
1704 2-2 “vég-, porczellán- és vegyes üzlete.

Mária-czelli
-f I

nagyszerűen Itatnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség, bűzös lehelet, feifujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál 
amennyiben ez a gyomortól származóit, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajuknál a Mária-czelli gyomorcsep-
pek évek óta kitűnőknek bizonyult, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr,- nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Töröli József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni ! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával ;C Brady) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyltom“. g 13—22
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MEGHÍVÓ.

A Nagyenyedi Épület-Lakatosárugyár Részvénytársaság

IV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
a városháza üléstermében 1899. február hó 19-én d. e. 
Ml órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898-ik üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása.
5. Egy felügyelőbizottsági tag helyének választás utján való betöltése. 

Nagy-Enyeden, 1899. február hó 3-án.

1707 2-3 Az igazgatóság.
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a városháza üléstermében 1899. február hó 19-én d. e. 
\\2 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898 ik üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása iránti határozat.

Nagy-Enyed, 1899. február 3.

1708 2—3 Az igazgatóság.
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